
A 2009. évi belső ellenőrzés megállapításai:

1.      Az  önkormányzat  2009.  évi  állami  normatív  támogatások  igénylése   
szabályszerűségének ellenőrzése

Az ellenőrzés időtartama: 6 nap

Az ellenőrzés tapasztalatai: 
Az  ellenőrzési  jelentés  intézkedést  igénylő  megállapítást  nem  tartalmazott,  a  normatíva 
igénylés a jogszabályi előírásoknak megfelelő módon és határidőre készült el. 

2.      A  helyi  adók  beszedése  keretében  az  adófeltárás  helyzete  és  a  hátralékok   
kezelése

Az ellenőrzés időtartama: 7 nap

Az  ellenőrzés  tapasztalatai:  Az  önkormányzat  rendelkezik  azon  rendeletekkel,  melyek 
alapján a helyi adókötelezettségeket, adóalanyokat, az adó mértékét, az adómentességek 
körét, az adómérséklésének szabályait, az adók elengedését, az eljárási szabályokat, stb. 
átfogóan szabályozta. A helyi rendeletek aktualizáltak. 
Az  adófeltárás  az  utóbbi  években  (az  okmányirodával  történő adategyeztetések  alapján) 
jelentősen javult. A hátralékok kezelésében jelentős a részletfizetés engedélyezése, melynek 
eredményeként a tartozások így rendezésre kerülnek. Az egyéb hátralékok vonatkozásában 
megállapításra  került,  hogy  a  végrehajtásra  átadott  ügyek  alacsony  mértékben  kerülnek 
behajtásra.  Az  iparűzési  adó  állami  adóhatóság  hatáskörébe  történő  áthelyezése  révén 
jelentősen  csökken  a  munkatársak  adókivetési  feladata,  így  a  végrehajtási  eljárások 
kezdeményezésére,  letiltások  eszközlésére,  adók  módjára  történő  behajtásra  több  idő 
fordítható.

Az ellenőrzést követő intézkedések:
A behajtások végrehajtásának erősítése.

3.      2008. évi Kincstári és KEKKH ellenőrzés utóellenőrzése Intézkedési Tervek   
alapján
(Polg.  Hivatal:  elszámolások,  nyári  szoc.  étkeztetés,  okmányiroda  illetékszedés, 
HSZK:  étkeztetés,  nappali  ellátás,  iskola:  nyilvántartások vezetése,  kedvezményes 
étkeztetés, ingyenes tankönyv-ellátás, óvoda: kedvez. étkeztetés, továbbképzés)

Az ellenőrzés időtartama: 12 nap

Az ellenőrzés tapasztalatai:
A kincstári ellenőrzést követően elkészített Intézkedési Terv csak részben került teljesítésre. 
A HSZK-nál hiányzott  a név szerinti  jelenléti  ív a szociális étkeztetésnél,  illetve a nappali 
ellátásnál, a támogató szolgáltatásnál a gondozási naplók aláírása a gondozottak részéről. 
Az iskola és az óvoda az informatikai  lehetőségeikhez mérten elvégezték az Intézkedési 
Tervben meghatározott feladatokat. A költségvetési tervezési időszakban a hivatal tartson 
számszaki és szabályossági ellenőrzést az intézményekben.
Az összes intézmény vonatkozásában a FEUVE gyakorlatát erősíteni szükséges. 

Az ellenőrzést követő intézkedések:
HSZK-nál:  A gondozotti  aláírások pótlásra kerültek és a napi  munkában is  folyamatosan 
vezetésre kerül, ugyanígy a jelenléti ívek vezetését is pótolták. 



A  hivatal  számszaki  és  szabályossági  helyszíni  ellenőrzést  tartott  az  intézményeknél  a 
költségvetés tervezési időszakában.
FEUVE szabályzattal kapcsolatban az ellenőrzési nyomvonal felülvizsgálata, az ellenőrzési 
pontok  azonosítása,  a  munkaköri  leírásokban  történő  rögzítése  az  ÁROP  hivatali 
szervezetfejlesztési projekt keretében folyamatban van. 

4.      A  Kerekegyházi  Kábelkommunikációs  önkormányzati  kft  működésének   
vizsgálata

Az ellenőrzés időtartama: 7 nap

Az ellenőrzés tapasztalatai:
Megállapításra  került,  hogy  a  társaság  rendelkezik  azokkal  a  szabályzatokkal,  amivel 
biztosítani  lehet  a  vagyon  meglétének  ellenőrzését,  a  gazdálkodás  egyes  területeinek 
jogszabályokkal  előírt  gyakorlását.  A  2008.  évi  leltározást  és  selejtezéseket  a 
szabályzatokban foglaltaknak megfelelően végezték el.  A gazdálkodás szabályosságának 
szúrópróbaszerű és tételes ellenőrzése alapján az alábbi megállapítások voltak: 
- érvényesítések elmaradása a bevételi és kiadási bizonylatokon,
- a hirdetési  díjak mellől  hiányoznak a hirdetési  összeget  meghatározó számítások, 

megrendelők
- a  szolgáltatási  díjak  beszedését  igazoló  bevételi  pénztárbizonylatok  mellől 

hiányoznak a szerződések, vagy az azokra való visszautalások rögzítése.
- a banki számlaforgalomban hiányosak az alapbizonylatok. 

Az ellenőrzést követő intézkedések:
- a  kifogásolt  hiányosságok  (  érvényesítés,  hirdetési  szerződések,  hivatkozás 

szerződésre  stb.)  pótlásra  kerültek  és  a  jövőbeni  szolgáltatások  vonatkozásában 
alkalmazásra kerülnek. A banki átutalások mellé csatolásra kerülnek az érvényesített, 
utalványozott alapbizonylatok.

5.      A    szociális irodának a segély megállapítására, kiutalások rendjére, analitikus   
nyilvántartások vezetésére vonatkozó vizsgálat     

Az ellenőrzés időtartama: 8 nap

Az ellenőrzés tapasztalatai:
Az  átmeneti  segélyek  vonatkozásában  észrevételezte  az  ellenőr,  hogy  a  nem  a  helyi 
rendeletünkben  meghatározottak  szerint  kerül  megállapításra  a  jogosultság.  A  FEUVE 
rendszer hiányosságából adódóan a vezetői ellenőrzés nem minden esetben valósult meg. 
Észrevételezte,  hogy  nem  minden  melléklet  került  benyújtásra  a  gyermekvédelmi 
ügyiratoknál. Kifogásolta a lakásfenntartási támogatás számolásának módszerét.
A  HSZK-nál  megállapított  intézményi  térítési  díjak  vonatkozásában  hiányosságot  nem 
állapított meg. 

Az ellenőrzést követő intézkedések:
Az átmeneti segélyek vonatkozásában helyi rendeletünk módosítására volt szükség, hogy az 
összhangba kerüljön a Szociális igazgatásról  szóló törvény rendelkezéseivel.  A gyakorlati 
alkalmazás jó volt, de a helyi rendeletünkön nem volt átvezetve a törvényi változás. Ezt a 
képviselő-testület 2009. szeptember 29-i ülésén meg is tárgyalta. 
A FEUVE rendszer felülvizsgálata során az észrevétel beépítésre került. 
Az ügyiratoknál jelzett hiányosságok pótlása megtörtént. 
A  lakásfenntartási  támogatások  eltérő  számítási  módszere  a  regionális  államigazgatási 
hivatal állásfoglalásán alapul, az ügyintéző jól járt el alkalmazásakor. 



6.      Házi  segítségnyújtás,  illetve  jelzőrendszeres  házi  segítségnyújtás,  támogató   
szolgáltatás működésének ellenőrzése

Az ellenőrzés időtartama: 5 nap

Az ellenőrzés tapasztalatai:
az éves szinten megtervezett  költségvetési  kiadási  előirányzatok a feladatellátást  az első 
félévben  nem  akadályozták,  a  bevételek  esetében  azok  teljesítése  az  ellátott  feladatok 
mértékéhez igazodott, 
a mutatószámok alakulása és azok módosítása a tényleges állapotokhoz igazodott,
a nyilvántartások vezetésénél az adminisztrációs hiányosságokat a jövőben ki kell javítani,
folyamatossá kell tenni a FEUVE ellenőrzést és dokumentálni
Az ellenőrzést követő intézkedések:
A  nyilvántartási  hiányosságok  pótlásra  kerültek.  A  FEUVE  rendszer  felülvizsgálata 
folyamatban van, az ÁROP Polgármesteri Hivatal szervezetfejlesztésének projekt lezárására 
eredményeként kerül felülvizsgálatra. 

7.      Katona József Művelődési Ház és Könyvtár működésének átfogó ellenőrzése  

Az ellenőrzés időtartama: 7 nap

Az ellenőrzés tapasztalatai:
A készpénzfizetési számlatömbök esetén a szigorú számadású nyomtatványok kezelésének 
hiányossága  került  megállapításra.  A  készpénzkezelés  rendjének  egységes  kialakítását 
javasolta  az  ellenőr  a  FEUVE  erősítése  mellett.  Javasolta  az  alacsony  intézményi 
kihasználtság növelését. 

Az ellenőrzést követő intézkedések:

Készpénzkezelés folyamata kialakításra került a pénzügyi irodavezetővel egyeztetve. Csak a 
szigorú nyilvántartásnak megfelelő számlatömböt használ az intézmény a továbbiakban. A 
FEUVE  szabályzat  felülvizsgálatra  kerül  itt  is.  Az  intézményi  kihasználtság  növelése 
érdekében a könyvtárban a korábbi szakmai ellenőrzés észrevételeit is beépítve átszervezés 
történt  (nyitvatartási  idő  bővítése,  kedvcsináló,  ismertető  programok  megrendezése).  Az 
intézményi  kihasználtságra vonatkozóan nem tartotta az intézményvezető megfelelőnek a 
belső  ellenőr  számítási  módjait,  hiszen  csak  egyes  kisebb  látogatottságú  klubokat  vett 
alapul. 

8.      Ellenőrzés:   Akadálymentesítési  pályázatok  (idősek  klubja,  egészségház)   
megvalósításának ellenőrzése

Az ellenőrzés tapasztalatai:
A pályázat lebonyolításával, pénzügyi megvalósításával kapcsolatosan észrevétel nem volt. 
A belső ellenőr javasolta a Közbeszerzési Szabályzat egyértelmű és pontos szövegezését, 
és folyamatos aktualizálását.  Külső  szakértő bevonása esetén a szakértő feladatai,  jogai 
pontosan legyenek meghatározva. 

Az ellenőrzést követő intézkedések:
Közbeszerzési szabályzat 2010. január 27-i testületi ülésen módosításra került. 
A  közbeszerzési  feladat  ellátási  szerződésekben  az  ellátandó  feladatok  pontosabban 
részletezésre kerül. 

A 2009. évi Belső Ellenőrzésről összességében megállapítható, hogy az ellenőrzés az 
ellenőrzési  tervnek  megfelelően  történt.  A  tárgyi  feltételek  minden  esetben,  míg a 
személyi –  az  állami  normatíva  alapján rendelkezésre  álló  ellenőri  napok  figyelembe 



vételével – feltételek minimális szinten rendelkezésre álltak a vizsgálathoz. Az ellenőrzéseket 
segítő  egyéb  tényezők biztosítottak,  a  társulás  rendelkezik  a  Belső  Ellenőrzési 
Kézikönyvvel, az SZMSZ melléklete tartalmazza az Ellenőrzési Szabályzatot.

Az  ellenőrzéseket  akadályozó  tényező nem  volt,  az  intézmények  részéről  megtett 
észrevételeket az ellenőrzéssel kapcsolatosan a jelentésbe beépítésre kerültek.  A vizsgálat 
megállapítási segítő szándékúak voltak.

Jogellenes magatartás miatt észrevételt nem tett senki, szabálysértési, illetve bűntető 
eljárást  nem  kezdeményeztünk.  A  tapasztalt  hiányosságok  kiküszöbölésére  intézkedési 
tervek  készültek,  melyben  határidők  megadásával,  személyek  megjelölésével 
meghatározásra kerültek a hiányosságok kiküszöbölésére tett intézkedések. Az intézkedési 
tervekben leírtak realizálása utóellenőrzés keretében történik. 

A belső ellenőrzés kiemelt tevékenység az önkormányzat és intézményei tekintetében. Az 
ellenőri  tevékenység  jogszabályoknak  megfelelő  mennyiségi  és  minőségi  biztosítása 
érdekében  az  ellenőrzési  napok  számának  növelése  lenne  szükséges,  hiszen  a 
jogszabályok  az  önkormányzati  tevékenység  mind szélesebb  körében teszi  kötelezővé  a 
belső ellenőrzés rendszerének működtetését. A jelenlegi állami normatíva ennek teljeskörű 
végrehajtását nem teszi lehetővé. 


